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Referat fra bestyrelsesmøde på 

Sydlangeland Fjernvarme A.m.b.a. 

 

 

 

 

 
Møde dato. 2. februar 2023 

Tidspunkt. Kl. 16,30 

Mødested. Østerskovvej 2B, 5932 Humble 

Udsendt. 26. januar 2023 

Deltager. Ulrik Kølle, Bjarne Nielsen, Asger Larsen, Jakob 

Kromann, Freddy Knecht, Britta Andersen, Ida Friis, 

Kim Carlsson.  

Afbud.  
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• .    Godkendelse af dagsorden.  

 

 

 

•      Regnskab, her vil være en kort orientering. 

 Der skal tilbagebetales kr.1.719.000,- og efterbetales kr.432.700,- 

For, at vi kan opkræve gebyr for diverse ydelser, så skal det ligge i orienteringen på 

generalforsamlingen, vil gerne bruge de samme som på midt. 

 

 

•      Status på ordningen omkring gratis tilslutning.  Vi har i perioden 1. januar 2021 til 31. 

december 2022 lavet aftaler med 69 forbruger, vi mangler at lægge 15 stik ind. 

 

•      Jubilæum, Fjernvarmen bliver 30 år i maj måned. Der blev afholdt stiftende 

generalforsamling den 27. maj 1993. 
 

     Orientering om halmkedlerne. Her er kort udredning af forløbet torsdag d. 26.01.2023. 

 
Kl.17.00 Verdo kedlen kører tom, Martin bliver kontaktet, og et par løse forbindelser bliver opdaget i en 
lokalbetjening. 
Kedlen var ca. belastet 90% 
Ca. kl. 21.00 blev Weiss kedlen stoppet. 
Kl. 22.10 får de alarmerne:    HK1, B-Alarm, strawdevider, Brandalarm HK1 (VERDO kedel)  

HK1, C-Alarm, kedel stopper  
HK1, Lav tryk brandslukning  

Styringen har tømt doserbeholderen ved ankomst til site. Der sprøjtes for sikkerhedsskyld stadigt vand ind i 
doserbeholderen for at slukke evt. gløder. Der var intet at se. 
Weiss kedlen bliver startet for at få mere kontrol sikre en ordentlig udbrænding i vandkølet kanal inden der 
forsøges at startes igen. 
Under opstarten af Weiss kedlen, Ca. 5 minutter efter der er trykket start, opdager man at der er en del 
gløder oppe ved opriveren på VERDO kedlen, hvorefter der igen bliver trykket stop på Weiss kedlen. 
Dette gøres for ikke at skulle tænke på Weiss kedlen under slukningen af gløderne på Verdo kedlen.  
Weiss kedlen er i en opstarts sekvens hvor doserbeholderen er blevet fyldt med halm og enkelt indskub er 
foretaget. 
Imens at den gløderne i VERDO kedlen bekæmpes, kommer brandvæsnet og påbegynder slukningen af 
tilbagebranden i Verdo kedlen. 
 
Driftspersonalet kan godt se at Verdo kedlen ikke kommer i drift foreløbigt, så beslutter sig for endnu en 
gang at trykke start på Weiss kedlen, hvor så den næste tilbagebrand opstår. 
Nu er der både tilbagebrand i VERDO og Weiss kedlen.  
 
Driftspersonalet forsøger at skubbe det brændende halm ind i kedlen, med pga. tilbagebranden smelter IR-
lys i doserbeholderen og 24V forsyningen forsvinder. 
 
       Vi har ikke anmeldt skaden til Tryg endnu, men har talt med dem, vi afventer, at få omkostningerne fra 
Verdo inden vi anmelder skaden, vi har en selvrisiko på kr. 25.000,- 

•  

 

•      Solpaneler ved varmeværket. 

 

•      Fællesmøde med Midtlangeland FJV den 22. februar, input til dagsorden. 
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      Evaluering af gratis tilslutning, beredskab, fremadrettet fælles annoncer 

     Evaluering af samarbejdet generelt. 

 

 

 

•      Orientering fra driftsleder.  Vi mangler i øjeblikket 600 ton høst og 600 ton lager, har 

dog talt både med Jens Ulrik, Mogens Elnegaard og Flemming Madsen, som alle  vil leverer 

mere, venter på tilbagemeldinger, men forventer ikke, at det bliver en udfordring. Dennis 

har haft sidste arbejdsdag her den 31. januar og Erling er startet op den 1. februar på fuld 

tid, vi har bestil reklamer til den nye bil det har dog trukket ud, men det skulle nu være på 

plads i løbet af ca. 3 uger, rent fyringsmæssig så køre anlæggene godt, Vi har solgt ca. 21% 

mindre varme. Vi kan godt se på pumperne, at vi har fået flere for forbruger med pumperne 

har været oppe og køre meget tæt på 100% i december i nogle dage på månedsaflæsningen 

kunne vi se at kostalden på Broløkke har brugt 35.000 KWH det svare til 2 paracelhuses 

forbrug på 1 år. Langeland Kommune har vedtaget at klima, miljø og natur §17 stk 4 

udvalget skal fortsætte under implementeringen, jeg har siddet som repræsentant for de 3 

varmeværker. Skal jeg fortsætte fra Syd. 

 

 

 

• .    Orientering fra Formanden.   

 

 

• .     Eventuelt.          

 

 

 

 

 

 

Sign. 

 

Ulrik Kølle _    ___                          _____       

 

Bjarne Nielsen                                            .                                                      

 

Britta Andersen                                           .                 

 

Freddy Knecht                                           . 

 

Asger Larsen                                            . 

 

Jakob Kromann                                            .  

 

Ref: 


